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Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε δράση για τη συνεργασία των 
ευρωπαϊκών πανεπιστημίων με τα πανεπιστήμια της Μεσογείου και της 

Αφρικής (Τύνιδα, 20-23 Απριλίου 2026) 
 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στη διεθνή συνάντηση επιμόρφωσης και συνεργασίας 
(Training and Cooperation Activity – TCA), η οποία διοργανώθηκε στην Τύνιδα της 
Τυνησίας, από 20 έως 23 Απριλίου. Αντικείμενο της συνάντησης υπήρξε η ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και ανώτατων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων της περιοχής της Μεσογείου και της Αφρικής. Η συνάντηση συγκέντρωσε 
περίπου 150 άτομα, εκπροσώπους πανεπιστημίων, εθνικών μονάδων και εθνικών 
γραφείων Erasmus+, ευρωπαϊκών και διεθνών οργανισμών, καθώς και φοιτητικών 
δικτύων, επιβεβαιώνοντας τον στρατηγικό ρόλο της διεθνούς διάστασης του Erasmus+ 
στην αναβάθμιση της ανώτατης εκπαίδευσης. Από την Ελλάδα επιλέχθηκαν από το ΙΚΥ 3 
πανεπιστήμια για να συμμετάσχουν στη συνάντηση: το Δημοκρίτειο Παν/μιο Θράκης, το 
ΕΚΠΑ και το Παν/μιο Κρήτης. Το Παν/μιο Κρήτης εκπροσώπησε η Αντιπρύτανις 
Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Kαθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη. 

Κατά τις εργασίες της συνάντησης δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στις μελλοντικές προοπτικές 
του Προγράμματος Erasmus+ και ειδικότερα στη διεθνή του διάσταση ενόψει της 
προγραμματικής περιόδου 2028–2034. Εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
παρουσίασαν τις κεντρικές ευρωπαϊκές πολιτικές κατευθύνσεις για τη διασύνδεση της 
Ευρώπης με τις γειτονικές και αφρικανικές χώρες στον τομέα της ανώτατης εκπαίδευσης, 
ενώ ακολούθησε γόνιμος διάλογος με τους συμμετέχοντες σχετικά με τις προκλήσεις και τις 
δυνατότητες που αναδύονται. 

Ιδιαίτερη αξία είχε η παρουσίαση επιλεγμένων έργων Erasmus+ τα οποία ανέδειξαν καλές 
πρακτικές σε τομείς όπως η κινητικότητα φοιτητών/τριών και υποψηφίων διδακτόρων 
(KA171-ICM), τα έργα Erasmus+ Capacity Building (CBHE) και τα κοινά μεταπτυχιακά 
προγράμματα Erasmus Mundus (EMJM). Οι παρεμβάσεις πανεπιστημίων από τη Βόρεια 
Αφρική, την Υποσαχάρια Αφρική και την Ευρώπη υπογράμμισαν τη σημασία της ισότιμης 
ακαδημαϊκής σύμπραξης και του σχεδιασμού κοινών εκπαιδευτικών διαδρομών. 

Στο πλαίσιο θεματικών συνεδριών και εργαστηρίων δικτύωσης, πραγματοποιήθηκαν 
στοχευμένες συναντήσεις (speed dating και networking sessions), με την υποστήριξη των 
εθνικών μονάδων Erasmus+ από ευρωπαϊκές χώρες, κατά τις οποίες το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει εμπειρίες, να διερευνήσει συνέργειες και να θέσει 
τις βάσεις για μελλοντικές συνεργασίες με ιδρύματα της Μεσογείου και της Αφρικής.  

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη συγκεκριμένη δράση ενισχύει τη στρατηγική 
του για την περαιτέρω διεθνοποίηση, την ανάπτυξη συνεργασιών και την προώθηση της 
ακαδημαϊκής και φοιτητικής κινητικότητας εκτός Ευρώπης. Παράλληλα, επιβεβαιώνει τον 



 2 

ρόλο του Ιδρύματος ως ενεργού εταίρου στον ευρωπαϊκό και μεσογειακό χώρο ανώτατης 
εκπαίδευσης, με προσανατολισμό στην ακαδημαϊκή αριστεία και τη διαπολιτισμική 
ανταλλαγή. 
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